

**METODICKÝ MATERIÁL:** Český jazyk a dítě se sluchovým postižením

Plán hodiny: MET21\_PH\_03\_Bajky

Příloha: MET21\_PH\_03\_P\_01\_Liška a čáp 2

**LIŠKA A ČÁP**

Jednou se liška zatoulala k lesnímu jezírku. Spatřila čápa, jak pomalu kráčí rákosím na svých vysokých nohách a dlouhým zobákem prohledává dno, aby ulovil něco k snědku. Chvíli ho pozorovala a pomyslela si: „Jak si důležitě a rozvážně vykračuje! Jak je důstojný a spokojený sám se sebou! Co kdybych si z něho trochu vystřelila?“ Zavolala: „Čápe, už dlouho tě obdivuji! Máš krásné čistouchké peří a tvoje chůze je neobyčejně elegantní. Chtěla bych, abychom se lépe poznali a sprátelili se spolu. Mohu tě zítra pozvat k sobě na oběd?“ Čáp byl trochu překvapen, ale nečekané pozvání ho potěšilo. Nenapadlo ho, že se mu liška vysmívá. „Když mě tak zdvořile zveš,“ odpověděl, „nemohu přece odmítnout. Přijdu rád.“ Druhý den před polednem zamířil k liščimu obydlí a už z dálky cítil vůni výborné polévky. „Vítám tě, příteli,“ promluvila liška, „posad' se, jídlo bude hned.“ A nalila polévku na dva mělké talířky. Čáp svým dlouhým zobákem jezdil po talířku, ale ani trochu polévky se mu nepodařilo nabrat. Liška naopak svůj talířek vylízala do poslední kapky.

Pak se na oko starostlivě zeptala: „Chutnala ti moje polévka, čápe? Dala jsem si dnes zvláště záležet, aby byla co nejlepší.“ Čáp pochopil, že si z něj zlomyslná liška ztropila ošklivý žert. Ale nedal na sobě nic znát, slušně poděkoval a řekl jakoby nic: „Jsi dobrá kuchařka, liško, děkuji ti. Sluší se, abych ti tvou pohostinnost oplatil. Zítra tě na oplátku zvu na oběd já.“ „To je ale hlupák, ten čáp,“ říkala si liška v duchu, „odešel hladový a ještě mi poděkoval.“ Nazítří se hladová liška objevila u čápa přesně v poledne. Čáp už měl polévku připravenou ve dvou vysokých džbáncích s úzkým hrdlem. Popřál lišce dobrou chuť, ponořil zobák do džbánu a pochutnával si na polévce. A liška? Ať se snažila sebevíc, do úzkého džbánu hlavu neprostrčila a jazykem na polévku nedosáhla.

„Chutnala ti, liško, má polévka?“ ptal se spokojený čáp. „To ti pěkně děkuji, čápe, mám větší hlad, než když jsem přišla,“ zlostně odsekla liška a bez rozloučení odešla. „Jak ty mně, tak já tobě,“ pomyslel si čáp.

Zdroj: Eislerová, J. (2012). *Nejznámější bajky: Ezop, La Fontaine, Krylov. Fragment.*

